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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 30/01/2023 

 

L'anno duemilaventitre, addì trenta del mese di gennaio, alle ore 16.00, presso la Sala Consiliare del 

Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n. 11, dietro invito diramato dal Presidente del Consiglio, Sig. 

Emanuele Miralli, in data 26/01/2023, prot. n. 3335, si è riunito in seduta straordinaria di 1a convocazione, il 

Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G.: 

 

1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 30/11/2022 

2. ANNULLAMENTO AUTOMATICO DEI DEBITI DI IMPORTO RESIDUO FINO A MILLE EURO 

RISULTANTI DAI SINGOLI CARICHI AFFIDATI AGLI AGENTI DELLA RISCOSSIONE DAL 1° 

GENNAIO 2000 AL 31 DICEMBRE 2015. ESERCIZIO DELL'OPZIONE DI NON APPLICAZIONE DELLA 

MISURA DI STRALCIO AI SENSI DELL'ART. 1, COMMA 229, DELLA L. 29 DICEMBRE 2022, N. 197 

3. AFFIDAMENTO DELLA RISCOSSIONE DI TUTTE LE ENTRATE TRIBUTARIE E PATRIMONIALI 

DELL'ENTE ALLA AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE. RINNOVO E APPROVAZIONE 

SCHEMA DI CONVENZIONE 

 

Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri: 

 

    P. A.             P.     A. 

SOCCIARELLI Emanuela si    

FABI Annamaria  si    BRIZI Angelo si 

CORNIGLIA Francesco    si     PUDDU Elisabetta    si 

FEDELE Marco  si    BENNI Luca     si 

ATTI Simona si   DI GIORGIO Angelo   si  

MIRALLI Emanuele si 

ROSI Decimo si 

LONGARINI Aira si 

FIOCCHI Graziella si 

 

Presenti n. 9 

Assenti n. 4 (Benni, Corniglia, Di Giorgio, Puddu) 

 

Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli. 

 

Assiste il Vice Segretario Comunale, Dott.ssa Lisetta D’Alessandri. 

 

È presente in qualità di verbalizzante la Dott.ssa Lisetta D’Alessandri, Responsabile del Servizio Segreteria 

AA.GG. 
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Il Presidente del Consiglio, constatata la legalità del numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la 

seduta alle ore 16.05. 

 

*************** 

 

Il Vice Segretario dà lettura della mail del consigliere Puddu, che giustifica l’assenza per improrogabili 

impegni presi precedentemente. 

 

*************** 

 

1. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 30/11/2022 

 

Relaziona il Presidente del Consiglio. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 9 

• Consiglieri assenti n. 4 (Benni, Corniglia, Di Giorgio, Puddu) 

• Consiglieri votanti n. 9 

• voti favorevoli n. 8 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. 1 (Brizi) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

*************** 

 

2. NOMINA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E L'AGGIORNAMENTO DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI  

 

Relaziona il Sindaco: “Come tutti sappiamo, la legge di bilancio 2023 prevede una sanatoria di tutte e le 

cartelle esattoriali fino ai 1.000 euro che sono arrivate tra il 01/01/2015 al 31/12/2015. Le cartelle riguardano 
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sia le tasse locali, come TARI e IMU che le multe stradali. L’Amministrazione esprime con la proposta di 

Consiglio in oggetto di inibire la procedura automatica di stralcio disciplinata dai commi 227 e 228 

dell’articolo 1 della legge 197 del 29/12/2022 avvalendosi della facoltà prevista dal comma 229”. 

Brizi: “Sindaco, io volevo sapere se si può capire l’importo di quanto noi oggi andiamo a deliberare a favore 

di questi 1.000 euro”. 

Socciarelli: “No, se noi oggi non deliberiamo in automatico si rottamano siccome noi non vogliamo 

rottamarle, oggi facciamo la delibera di non adesione alla rottamazione automatica e l’importo è di euro 

17.309,25”. 

Brizi: “E l’Amministrazione comunale su questi qua, che non hanno pagato cosa ha fatto? ha fatto le 

procedure?” 

Socciarelli: “Noi stiamo facendo tutte le procedure di accertamento, queste sono quelle vecchie, vanno dal 

2000 al 2015, siccome è prevista la rottamazione automatica laddove non si fosse deliberato oggi noi 

abbiamo detto no alla rottamazione automatica, continuiamo la riscossione con le agenzie di recupero”. 

Brizi: “Pensavo che erano molti di più. Va bene, grazie”. 

 

*************** 

 

Entrano in aula i consiglieri Corniglia e Di Giorgio. 

 

Presenti n. 11 

Assenti n. 2 (Benni, Puddu) 

 

*************** 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 9 

• Consiglieri assenti n. 4 (Benni, Corniglia, Di Giorgio, Puddu) 

• Consiglieri votanti n. 9 

• voti favorevoli n. 9 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 
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Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

*************** 

 

3. APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE CONTENENTE LA DISCIPLINA E 
L'ATTUAZIONE DI MISURE COMPENSATIVE ED OGNI OBBLIGO GRAVANTE SUI SOGGETTI 
PROPONENTI E DERIVANTE DALL'INSTALLAZIONE, ESERCIZIO E DISMISSIONE DI GRANDI 
IMPIANTI FOTOVOLTAICI NEL TERRITORIO DI MONTALTO DI CASTRO  

 

Relaziona il Sindaco: “Il decreto legge 193 del 2016 prevede la possibilità per i comuni l’affidamento diretto 

delle funzioni di riscossione delle proprie entrate ai soggetti preposti alla riscossione nazionale. Preso atto 

che la convenzione scade il 26 febbraio 2023, si rende necessario il rinnovo per ulteriori tre anni, per cui oggi 

andiamo a votare l’affidamento all’Agenzia delle Entrate e il rinnovo secondo lo schema di convenzione”. 

Brizi: “Sindaco, io mi ricordo che quando c’era questa discussione da parte dell’ente, io parlo di circa 10 

anni fa, c’erano sempre da discutere il fatto che questi si tenevano sempre i soldi che spettavano ai Comuni, 

se li tenevano per mesi per mesi, mesi e mesi, vorrei sapere se questa cosa ancora continua o se c’è 

qualcosa da poter cambiare su questa questione, perché loro fanno la riscossione, i soldi ce l’hanno e ai 

Comuni li danno quando vogliono loro, bisogna ricordarle queste cose. Io non so come funziona adesso, ma 

prima funzionava che bisognava discutere sempre discutere”. 

Fedele: “Solo per contribuire al ragionamento del consigliere Brizi, che condivido perfettamente, però credo 

che il dato storico di cui parliamo, me lo ricordo anch’io, però era con Esattorie, con società private, perché 

l’ente Comune non aveva la convenzione per la riscossione con l’Agenzia delle Entrate, quindi adesso, 

siccome anche lo schema che andiamo a deliberare oggi è chiaramente uno schema al quale dovremmo 

aderire, non è che abbiamo potere di metterci a tavolino con Agenzia delle Entrate e modificarlo, credo che 

questo sia cambiato perché anche i problemi che successivamente ci sono stati con Esattorie, che ha fallito, 

quindi, era chiaramente un soggetto che ha avuto grosse difficoltà di gestione e probabilmente il ritardo nel 

riversamento delle somme derivava anche da questo. Qui noi andiamo verso la riscossione tramite l’Agenzia 

delle Entrate, quindi, in teoria, il soggetto che in Italia è maggiormente garante di serietà e di solvibilità, 

quindi credo che questa osservazione, che credo tutti noi condividiamo, possa trovare una risposta positiva 

in Agenzia delle Entrate Riscossione”. 

Socciarelli: “C’è un contratto che comunque prevede, loro prendono degli oneri di riscossione su ogni 

operazione che fanno e più il 3% e poi versano al Comune periodicamente”. 

Segue discussione tra i consiglieri senza microfono. 
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Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

• Consiglieri presenti n. 11 

• Consiglieri assenti n. 2 (Benni, Puddu) 

• Consiglieri votanti n. 11 

• voti favorevoli n. 11 

• voti contrari n. === 

• astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

*************** 

 

Alle ore 16.25, il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio comunale. 

 

*************** 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO         IL SEGRETARIO COMUNALE       IL VERBALIZZANTE 

         (Emanuele Miralli)       (Dott.ssa Lisetta D’Alessandri)        (Dott.ssa Lisetta D’Alessandri) 

 

_________________________  __________________________         ________________________ 


